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Gratulálunk a nyerteseknek! Nyereményüket
postán kapják meg.
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„Homlokon lőhetnek, ha tetszik…”

Amikor egy kisgyermek gondolkozik a jövőről, úgy fogalmazza meg
önmagának, hogy minden más lesz, felnő, felesége lesz és gyermeke, autót
vezet, nem paran csol neki senki. Úgy hiszi, hogy biztonsággal el fog igazodni
a világban, sőt maga a világ is jobb és igazságosabb lesz. Amikor viszont egy
felnőtt gondolkozik a jövőről, többnyire úgy érzi, hogy minden ugyanolyan
lesz, mint most. Ugyanúgy küszködni fog a jelzáloghitele visszafizetésével, a
főnökével, a házastársával, a túlsúlyával, a vérnyomásával, mindazzal, ami a
jelenét megkeseríti. Vagyis a jövőt a jelen fantáziátlan meghosszabbításának,
és nem valami új minőségnek érzi. 

Olykor azonban a felnőtteknek is megadatik, hogy merjenek nagyot
gondolni a jövőről. Ilyen utoljára 1989–90-ben fordult elő, amikor igen sokan
mertünk gyermekek lenni és a küszöbön álló jövőről úgy gondolkozni, mint
ők, vagyis hogy minden másként lesz, mint eddig volt. A rendszerváltás
ígéreteire sokan voltunk fogékonyak; volt, aki a jólétben reménykedett,
mások emberi jogaik kiteljesedésében, egy igazságosabb világ eljövetelében
bíztak, vagy éppen az ország szuverenitásának visszaszerzésében,
függetlenné válásában, amitől egyáltalán nem érezték idegennek az európai
integráció gondolatát. Mi magyarok, történelmünk során mindig azt éreztük,
hogy Európához, a nyugathoz tartozunk, és ennek a mélységes ragaszkodás-
nak számtalan módon adtuk jelét is, nem számolva azzal, hogy ez milyen
következményekkel jár emberéletben, anyagi javak pusztulásában. Mindezt a
közös és egyéni emlékezet, irodalmi alkotások, szülők, nagyszülők fiakba,
unokákba táplált történetei őrzik. 

Hamar ki kellett azonban józanodnunk. Nem lehetett nem észrevenni,
hogy nemzeti vagyonunk jelentős része gyakorlatilag ellenérték nélkül
vándorolt át azok zsebébe, akiktől egyáltalán nem ezt, hanem sokkal inkább
partneri kapcsolatokat, urambocsá, valami megbecsülést vártunk. A nemzeti
vagyon elvesztése mellett a mindnyájunkat, a jelenben és a jövőben élő
magyarokat terhelő adósság a többszörösére nőtt. A 2010-es kormányváltást
követően egy kivéreztetett, többszörösen csalódott, de mégis reménykedő
társadalmat kellett arról meggyőzni, hogy tényleg van jövő, van miben biza-
kodni. A bizalomhoz, a reménykedéshez szükség volt arra is, hogy nemcsak
a nép, hanem a jelentős extraprofitot szerző gazdasági szereplők is hoz-
zájáruljanak az ország talpon maradásához. Tény, hogy az új kormányzat nem
csupán ezt a gazdasági „szabadságharcot” vívta, hanem egy felfokozott
törvényalkotói tevékenységet is végzett, amelyben hibákat is elkövetett. Ezek
a hibák azonban elsősorban arra voltak jók, hogy gazdasági érdeksérelmei
miatt a nemzetközi pénzvilág egy nem létező, ám jól kommunikálható erköl -
csi magaslatra helyezkedve kíméletlen bosszút indítson Magyarország ellen.
Ennyire brutális egyértelműséggel még sohasem demonstrálta önnön
létezését az, aminek a nemlétezésében amúgy muszáj hinnünk. 

Ezen a ponton vissza kell kanyarodnom a kezdő gondolathoz, a jövőhöz
való viszonyhoz, és el kell döntenem, hogy gyermeknek vagy felnőttnek te -
kintsem magam. Minden más lesz, vagy minden ugyanígy marad? És közben
reménykedem abban, hogy nem kell megtapasztalnom azt, amit a híres
Metternich mondott: „Mindennek meg kell változnia, hogy minden ugyanaz
maradjon.” Sokkal inkább abban reménykedem, amit Illyés Gyula írt, a Haza
a magasban című versében: „Ha új tatárhad, ha kufárhad / özönli el a tiszta
tájat, /ha útaink megcsavarodnak, /mint giliszta, ha rátapodnak: // te mondd
magadban, behunyt szemmel, /csak mondd a szókat, miktől egy szer / futó
homokok, népek, házak / Magyarországgá összeálltak.”

Filip Tamás
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